

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Türkiye	Konut Fiyat Endeksi - Aylık (%)	Şubat		3,7
10:00	Türkiye	Konut Fiyat Endeksi - Yıllık (%)	Şubat		27,7
13:00	Almanya	Zew Beklenti Endeksi	Mart	39,2	58,3
13:00	Almanya	Zew Cari Endeksi	Mart	-68,0	-65,9
13:00	EB	Zew Beklenti Endeksi	Mart		39,4
17:00	ABD	CB Öncü Göstergeler Endeksi	Şubat	-0,1	-0,2
17:00	ABD	Bekleyen Konut Satışları - Aylık (%)	Şubat	-0,6	-0,8
17:00	ABD	Bekleyen Konut Satışları - Yıllık (%)	Şubat	-4,5	-1,2

Hazine 2 Yıl Vadeli Altın Tahvil ve Altına Dayalı Kira Sertifikası İhaleleri Düzenleyecek
Hazine 2 ve 4 Yıl Vadeli Devlet Tahvil İhaleleri Düzenleyecek

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

Orta Doğu'daki jeopolitik gerilim sürerken İran'ın Basra Körfezi çevresindeki enerji altyapısına yönelik saldırıları artırmasıyla petrol fiyatları dünkü gerilemenin ardından yeniden yükselmiş durumda. Buna karşın Nvidia'nın yapay zekâya ilişkin olumlu beklentileri risk iştahını desteklerken, Asya piyasaları Çin hariç genel olarak pozitif seyrediyor. Çin endeksleri ise yatay-negatif bir görünüm sergiliyor. ABD'de petrol fiyatlarındaki önceki gerilemenin desteğiyle spot endeksler haftanın ilk işlem gününü yükselişle tamamladı. Dow Jones %0,83, S&P500 %1,01 ve Nasdaq %1,22 değer kazandı. Ancak bu sabah ABD vadeli endeksleri yeniden satıcı seyreliyor. Avrupa vadeli endekslerinde ise alıcılı bir görünüm izleniyor.

ABD tarafında dün açıklanan veriler karışık bir tabloya işaret etti. New York Fed imalat endeksi mart ayında 7,3 puan düşerek eksi 0,2 seviyesine gerilerken beklentilerin altında kaldı. Buna karşılık şubat ayında sanayi üretimi %0,2 artarak imalat ve madencilik üretimindeki yükselişle ılımlı bir toparlanma sinyali verdi. Kapasite kullanım oranı ise %76,3 seviyesinde sabit kaldı. Orta Doğu'da süren savaşın etkilerine ilişkin açıklamalarda bulunan ABD Hazine Bakanı Bessent, çatışmaların sona ermesi halinde Brent petrolün 80\$ altına gerileyebileceğini öngördü. Piyasalar bir yandan bugün başlayacak ve yarın sonuçlanacak olan FOMC toplantısına odaklanırken, bir yandan savaşın petrol fiyatlarında yarattığı oynaklıklarla yön bulmaya devam ediyor. Dolar endeksi petrol fiyatlarındaki geri çekilmeye yaşanan düzeltmenin ardından gerileyerek yeniden 99,8 seviyelerine yakın seyrediyor. ABD tahvil faizlerinde de geri çekilme izleniyor. 2 yıllık tahvil faizi %3,67, 10 yıllık tahvil faizi ise %4,23'lerde hareket ediyor. Bu hafta Fed'in yanı sıra Avrupa ve İngiltere Merkez Bankalarının toplantıları da gündemde olacak. EURUSD 1,1495, GBPUSD ise 1,3310 seviyelerinde işlem görüyor. Merkez bankalarının enerji fiyatlarındaki oynaklık karşısında nasıl bir iletişim tonu benimseyeceği, pariteler açısından belirleyici olacak. Faiz kararları öncesinde bugün ABD'de CB öncü göstergeler endeksi ve bekleyen konut satışları, Avrupa tarafında ise Zew endeksleri takip edilecek.

BIST100 endeksi dün de satış baskısı altında kalarak günü %1,04 düşükle 12.956 puandan tamamladı. İşlem hacmi 115,1 milyar TL ile görece zayıf kalırken, endekste temkinli görünümün sürdüğü izlendi. Sektörel bazda ise bankacılık endeksinin hafif pozitif ayrışması dikkat çekti. Kur tarafında dolar/TL 44,19 seviyelerinde seyrederken, Türkiye'nin 5 yıllık CDS primi 279 baz puana yükselmiş durumda. Küresel jeopolitik riskler ve artan oynaklık, yurt içi varlık fiyatlamaları üzerinde baskı oluşturmaya devam ediyor.

Kıymetli metaller tarafında baskı sürerken, yükselen jeopolitik risklere karşın güçlü dolar ve yükselen ABD tahvil faizleri nedeniyle ons altın son günlerde dar bir bantta dalgalanıyor. Bu sabah da ons altın 5.030\$ civarında işlem görüyor. Gümüş tarafında ise oynaklık daha belirgin olurken, ons gümüş 77,09\$ seviyesine kadar geriledikten sonra toparlanarak 82,20\$ seviyelerine yükselmiş bulunuyor. Dün 100\$ altına gerileyen Brent petrol, Basra Körfezi çevresindeki saldırılarla yeniden 102,9\$ seviyelerinde hareket ediyor. Bitcoin ise 74.400\$ seviyelerine yükselerek risk iştahındaki toparlanmadan destek buluyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1555–1,1596, aşağı yönde 1,1392–1,1312 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3375–1,3438, aşağı yönde 1,3209–1,3096 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 5.103\$–5.195\$, aşağı yönde 4.913\$–4.785\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 85,45\$–89,45\$, aşağı yönde 79,66\$–76,53\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 2.180\$–2.265\$, aşağı yönde 2.005\$–1.796\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.649\$–1.750\$, aşağı yönde 1.530\$–1.492\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAU/EUR:** yukarı yönde 4.598€–4.673€, aşağı yönde 4.346€–4.194€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 76,17€–79,33€, aşağı yönde 67,31€–63,00€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 44,5000, aşağı yönde MOST indikatörü 43,2945 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- Merkezi yönetim bütçe dengesi 2026 Şubat ayında 24,4 milyar TL fazla verdi. Faiz dışı fazla ise aynı dönemde 208,1 milyar TL oldu. Şubat ayında bütçe giderleri bir önceki yılın aynı ayına göre %28,6 artış gösterirken, bütçe gelirleri %87,1 artış kaydetti.
- Hazine ve Maliye Bakanlığı, dün gerçekleştirdiği ihalelerde toplam 16 milyar 308,8 milyon TL borçlandı. İhaleler öncesinde kamu kuruluşlarına ve piyasa yapımcılarına yapılan 10 milyar 500 milyon TL net ROT satışlarla birlikte toplam satış tutarı 26 milyar 808,8 milyon TL 'ye ulaştı.
- Türkiye Vakıflar Bankası tarafından, KOBİ'lere uygun koşullu finansman sağlanması amacıyla Dünya Bankası garantisizle yürütülecek "İstihdam ve Büyüme İçin Finansmana Erişim Projesi" için 1,5 milyar euro tutarında finansman temin edilecek. Hazine ve Maliye Bakanı Şimşek, Dünya Bankası ile 2024-2028 dönemini kapsayan Ülke İş Birliği Çerçevesi kapsamında, mevcut 17 milyar dolarlık portföye ek olarak 18 milyar dolar daha kaynak hedeflendiğini, böylece toplam finansmanın 35 milyar dolara ulaşmasının öngörüldüğünü kaydetti.
- Bloomberg'e konuşan kaynaklara göre NATO, İran'dan gelebilecek tehditlere karşı Türkiye'deki bir hava üssünde balistik füze savunma kapasitesini güçlendirmek için ek Patriot sistemi konuşlandırma seçeneğini değerlendiriyor.

Avrupa

- Avrupa Birliği (AB) Komisyonunun Enerjiden Sorumlu Üyesi Dan Jorgensen, AB'nin Rusya'dan enerji ithalatını sonlandırmakta kararlı olduğunu, gelecekte Rusya'dan "tek bir molekül" enerji alınmayacağını söyledi.
- Politico'nun haberine göre, İngiltere, zor durumdaki çelik sektörünü korumaya yönelik daha geniş kapsamlı bir stratejinin parçası olarak çelik ithalatına uygulanan gümrük vergilerini ikiye katlamayı planlıyor.

ABD

- ABD Başkanı Donald Trump yönetimi, İran'ı hedef alan saldırılarının şu ana kadar 12 milyar dolara mal olduğunu kaydetti.
- New York Fed'in verilerine göre New York'ta imalat sektöründe faaliyet gösteren firmalarla yapılan anket sonucu hazırlanan rapora göre, imalat endeksi Mart'ta 7,3 puan azalarak eksi 0,2'ye geriledi. Piyasa beklentileri, endeksin bu dönemde 4 olması yönündeydi. Yeni sipariş endeksi Mart'ta 0,6 puan artarak 6,4'e çıkarken sevkiyat endeksi ise 5,9 puan gerileyerek eksi 6,9'a indi. Gelecek 6 aylık görünüme ilişkin iyimserlik de bu dönemde 3,7 puan azalışla 31'e düştü.
- ABD'de şubat ayında sanayi üretimi imalat ve madencilik üretimindeki ikinci ay üst üste gelen artışların etkisiyle ılımlı artış yaşadı. Fed verilerine göre, fabrikalar, madenler ve enerji sektöründeki üretimde %0,2'lik artış yaşandı. Toplam sanayi üretiminin dörtte üçünü oluşturan imalat üretimi, motorlu taşıt montajındaki artışla %0,2 yükseldi. Madencilik ve enerji üretimi %0,8 artarken, elektrik üretimi üç ay sonra ilk kez düşüş gösterdi. Ülkede kapasite kullanım oranı da şubatta değişim göstermeyerek %76,3 oldu.
- ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, ABD'nin petrol fiyatlarını dizginlemek için vadeli işlem sözleşmelerinde aktif rol aldığına dair piyasa söylentilerini yalanladı. Bessent, çatışma ortamının sona ermesiyle Brent petrolün 80 doların altına gerileyeceğini öngördü.
- ABD yönetimi, Fed Başkanı Jerome Powell hakkında yürütülen soruşturmada celplerin iptal edilmesine ilişkin mahkeme kararının yeniden değerlendirilmesi için yargıya başvurdu.
- ABD Menkul Kıymetler ve Borsa Komisyonu'nun (SEC) icra direktörü, göreve başlamasının üzerinden yalnızca altı ay geçmesine rağmen görevinden ayrıldı. SEC'in Pazartesi günü yaptığı açıklamaya göre bu ani ayrılık, Cumhuriyetçi liderler döneminde köklü değişimlere sahne olan kurum açısından dikkat çekici bir gelişme olarak değerlendiriliyor.
- The Wall Street Journal'ın yayımladığı habere göre, ABD Menkul Kıymetler ve Borsa Komisyonu (SEC), şirketlerin kazançlarını her üç ayda bir raporlama zorunluluğunu kaldıran ve onlara sonuçlarını yılda iki kez paylaşma seçeneği sunan bir teklif hazırlıyor.

Asya

- Beyaz Saray Basın Sözcüsü Karoline Leavitt, ABD Başkanı Donald Trump'ın Çin ziyaretinin tehlikede olmadığını ancak ertelemenin olası olduğunu söyledi.
- ABD ve Çin heyetleri, karşılıklı tarife artışlarıyla tırmanan ticaret geriliminin çözümü için Fransa'da yürütülen müzakerelerin yeni turunda, ABD Yüksek Mahkemesinin, Başkan Donald Trump'ın gümrük vergisi artışlarını dayandırdığı yasanın yetki vermediğine hükmetmesinin ardından belirsizliğe düşen tarifelerin seviyesinin korunmasında anlaşmalarını bildirdi. Çin ve ABD heyetlerinin derin, yapıcı, samimi temaslarda bulunduğunu ifade eden Çin'in Uluslararası Ticaret Temsilcisi Li Çınggang, tarafların, daha önceki müzakerelerde uzlaşılan tarife seviyelerinin korunması konusunda hemfikir olduklarını belirtti.
- ABD Başkanı Trump, İran saldırıları dolayısıyla Çin ziyaretini bir süre erteleyeceğini açıkladı. Trump, daha önce nisan ayı başında yapılacağı duyurulan Çin ziyaretini zamanında yapıp yapmayacağı sorusuna, "Çin'le görüşüyoruz. Çok isterdim ama savaş yüzünden burada kalmak istiyorum. Burada olmam gerektiğini hissediyorum. Bu yüzden bir ay erteleme talebinde bulunduk. Onlarla bir araya gelmeyi sabırsızlıkla bekliyorum. Aramızda çok iyi bir ilişki var." diye yanıt verdi. Öte yandan Trump, Hürmüz Boğazı konusunda Çin'in kendilerine hem teşekkür hem yardım etmesi gerektiğini ifade ederek, Pekin'in petrol ihtiyacının %90'ını bu boğaz üzerinden gerçekleştirdiğini kaydetti.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ♦ Japonya Maliye Bakanı Satsuki Katayama, son dönemdeki döviz kuru hareketlerinin temel ekonomik göstergelerle uyumlu olmadığını belirterek, yetkililerin bu duruma karşı her an harekete geçmeye hazır olduğu uyarısını yineledi.
- ♦ Japonya Merkez Bankası (BOJ) Başkanı Kazuo Ueda Salı günü parlamentoda yaptığı açıklamada, uzun vadeli faiz oranlarının piyasa güçleri tarafından belirlenmesi gerektiğini kabul etmekle birlikte, getirilerdeki hızlı yükselişleri dizginlemek amacıyla bankanın esnek tahvil alım operasyonları yürüteceğini söyledi. Ueda, %2 enflasyon hedefinin sürdürülebilir ve istikrarlı bir şekilde gerçekleştirilmesini sağlamak için para politikasını uygun şekilde yöneteceklerini ifade etti. Ueda, çekirdek enflasyonun bankanın % 2'lik hedefine doğru hızlandığını belirterek, fiyat artışlarının güçlü ücret kazanımlarıyla desteklenmesi gerektiğini vurguladı

Dünyadan

- ♦ Suudi Arabistan, Hürmüz Boğazı'nda yaşanacak uzun süreli kesintilere hazırlık kapsamında, uzun vadeli petrol müşterilerine Nisan ayı tahsisatlarını Kızıldeniz'deki Yanbu limanı üzerinden alma seçeneğini sunuyor. Suudi Arabistan, Hürmüz Boğazı'nda yaşanacak uzun süreli kesintilere hazırlık kapsamında, uzun vadeli petrol müşterilerine Nisan ayı tahsisatlarını Kızıldeniz'deki Yanbu limanı üzerinden alma seçeneğini sunuyor.
- ♦ ABD Başkanı Donald Trump, müttefiklerinin Hürmüz Boğazı'nı açmaya yardımcı olmaması halinde NATO'nun "çok kötü" bir gelecekle karşı karşıya kalacağını belirtti. Nasıl bir yardım istediğinin sorulması üzerine Trump, "Ne gerekiyor" yanıtını verdi. Trump, Avrupa'nın ABD'den çok daha fazla mayın tarama gemisine sahip olduğunu ve müttefiklerin bu gemileri göndermesi gerektiğini vurguladı. Rusya'nın, ABD ve İsrail'in füze savunma sistemlerini hedef almak için İran'a uydu verileri sağlayıp sağlamadığı sorusuna ise Trump, "Bunun olup olmadığını bilmiyorum ama şu da söylenebilir ki biz de Ukrayna'ya bir ölçüde yardım ettik. 'Bizi hedef alıyorsunuz' demek zor çünkü biz de Ukrayna'ya yardım ediyorduk" yanıtını verdi.
- ♦ Uluslararası Enerji Ajansı (UEA) Başkanı Fatih Birol, UEA üyesi ülkelerin piyasaya sürülmesi konusunda anlaşmaya vardığı 400 milyon varillik stratejik petrol rezervinin Asya piyasalarına ulaşmaya başladığını bildirdi.
- ♦ İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron ile görüşmesinde ülkesinin bu savaşı başlatmadığını vurgulayarak, "Saldırlara karşı savunma, hepimizin bildiği doğal bir hak. Topraklarımıza bir daha saldırı olmayacağından emin olmadığımız sürece saldırının durmasını konuşmak anlamsızdır" ifadelerini kullandı. Pezeşkiyan "Bölgedeki ABD üslerinin komşularımızla ilişkilerimizi bozma amacıyla İran'a karşı kullanılmasına son verilmelidir. ABD ve İsrail'in İran'a yönelik saldırıları görmezden gelinerek bölgede barış ve istikrar sağlanamaz. İran zorbalara teslim olmayacak." dedi. Pezeşkiyan, uluslararası toplumun ABD ve İsrail'in saldırılarını kınamasını ve "saldırganları uluslararası hukuka saygı duymaya ikna etmesini" beklediklerini belirterek "Doğru olmayan bilgilere dayanarak ve bir ülkeyi ele geçirmek amacıyla savaş başlatmak, 21. yüzyılda Orta Çağ'dan kalma bir eylemdir." ifadelerini kullandı.
- ♦ Trump, ABD'nin Hürmüz Boğazı'nı yıllardır "bedavaya" koruduğunu belirterek Çin, Japonya, Güney Kore ve Avrupa ülkelerinin enerji güvenliği için boğazın korunmasında daha fazla sorumluluk üstlenmesi gerektiğini söyledi. ABD Başkanı, İran'ın yeni lideri Mücteba Hamaney'in durumuna ilişkin farklı iddialar olduğunu belirterek bazı kaynakların Hamaney'in ağır yaralandığını, hatta bir bacağını kaybetmiş olabileceğini öne sürdüğünü ifade etti.
- ♦ Birleşik Arap Emirlikleri'nin (BAE) Füceyre Emirliği'nde bir petrol üretim bölgesine düzenlenen insansız hava aracı (İHA) saldırısı sonucu yangın çıktığı bildirildi.
- ♦ Trump, İran'ın askeri kapasitesine ağır darbe vurduklarını savunarak savaşın bir hafta içinde bitmesini beklemediğini ancak yakında sona ereceğini söyledi. Trump, İran'ın Körfez ülkelerini hedef almasına ilişkin gelişmeler karşısında şaşkınlık yaşadıklarını belirterek, "Hiçbir uzman bunun olacağını tahmin edemezdi. Mesele, bunu bilmemiz gerekip gerekmediği. Bilssek bile, yine de yapmamız gerekeni yapmak zorundaydık" ifadelerini kullandı.
- ♦ Avustralya Merkez Bankası (RBA), mart ayı para politikası toplantısında politika faizini 25 baz puan artırarak %4,10 seviyesine çıkardı. Böylece banka, üst üste ikinci ayda da faiz artırmış oldu.
- ♦ ABD Başkanı Donald Trump, Beyaz Saray'da gazetecilere yaptığı açıklamalarda Küba'ya ilişkin söylemlerini sertleştirdi. Trump, "Küba'yı bir şekilde alma onuruna sahip olacağımı düşünüyorum" ifadelerini kullanarak, ülkeyle ilgili olarak "İstedğim her şeyi yapabilirim" dedi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.